



那些国际赛场上的中国裁判

□ 整理 | 应 琛 制图 | 刘绮黎

国际赛场上，除了各国和地区运动健儿努力拼搏奋力角逐，全球选拔而来的裁判员们同样在经受过历练。其中，有一批来自中国的裁判，他们带着专业与责任，守护着方寸之间的公正与公平，向世界展现中国体育裁判的风采。

郭晶晶

从“跳水皇后”到奥运会裁判长，郭晶晶的转型之路，可谓是体育界的一段佳话，她曾以优美的身姿和精湛的技术征服了无数观众，如今，她又以专业的知识和丰富的经验，为跳水运动的发展贡献着自己的力量。

作为裁判长，她不仅负责监督比赛的公平公正，更以其深厚的专业背景和丰富的比赛经验，为赛事的顺利进行保驾护航。为了成为一名专业裁判，郭晶晶付出常人难以想象的努力。在备考裁判证的日子里，她熬夜复习，甚至向网友求助保养建议，那份认真与执着，让人动容。



跳水

王子凌

巴黎奥运会有 18 名来自各国的排球裁判执裁。中国裁判王子凌成为执哨的 5 名女裁判之一，也是中国排协入围的唯一裁判。她是中国女排的传奇人物，既能打主攻接应，又担任过自由人，是一位技术全面的运动员，曾随郎平获得 1996 年亚特兰大奥运会女排比赛的银牌。王子凌在今年的世界男、女排联赛中也有执裁经历。这不仅证明了她的专业能力，也体现了对中国排球裁判员的高度认可。



排球

曲棍球



刘笑营

在巴黎奥运会曲棍球赛场上，中国裁判刘笑营用自信和公正让大家看到中国裁判的风采。曲棍球国际级裁判员级别由低到高，分为国际级、国际 A 级预备级、国际 A 级、奥林匹克预备级、奥林匹克级。从女曲名将到国内屈指可数的顶级曲棍球国际级裁判员，刘笑营在 2017 年升级成为曲棍球裁判最高级别，执裁足迹也遍及众多国家，包括 2008 年亚洲青年锦标赛、2009 年亚洲杯、2011 年亚洲冠军杯、2013 年世界青年女子锦标赛、2014 年世界冠军杯挑战赛、2016 年世界青年女子锦标赛、2017 年世界联赛半决赛、2018 年世界杯、2018 亚运会、2019 年奥运会资格赛、2021 年东京奥运会等赛事。